

## 省委督察组深入我市实地督察省十项民生工程落实情况

本报讯(记者 关心亮)7月4日至5日,以省文化厅副厅长郭书城为组长的省委督察组深入我市淮滨县、固始县对省十项民生工程落实情况实地督察。

2010年,我省围绕人民群众最关心、最直接、最现实的民生问题,办好关系人民群众切身利益的十项民生工程。这十项民生工程是:千方百计扩大就业,大力实施保障性安居工程,着力提高社会保障水平,着力促进农民增收脱贫,进一步改善城乡生产生活条件,大力实施文化惠民工程,优先发展教育,着力提高公共医疗卫生服务水平,大力推进生态建设和环境保护,切实维护公共安全。

7月4日,省委督察组一行深入淮滨县进行实地督察。郭书城对淮滨县扎扎实实推进省十项民生工程给予了充分肯定。他说,淮滨县在推进省十项民生工程方面领导重视,目标明确,实施方案具体,责任基本落实,进展总体良好,尤其是在文化、卫生、教育、农民增收工程等方面,取得了明显成效。郭书城指出,省十项民生工程是2010年省委、省政府确定并承诺要办好的关系人民群众切身利益的十件实事,件件关乎民生,事事体现民意。各级各部门要统一思想,充分认识搞好省十项民生工程的重大意义,用心把握,精心施工,保证质量,不畏艰难,干一件事,成一件事,真正建成民心工程、放心工程。就如何加快省十项民生工程速度,郭书城强调,一要加快推进。要抓住目前适宜施工的好天气,加快速度。二要确保质量。省十项民生工程事关广大群众切身利益,一定要确保工程质量,绝不能出现“豆腐渣”工程。三要积极筹资。千方百计争取上级、对口部门和社会各方面的支持。四要发动群众广泛参与,做到有钱出钱,有力出力,动员一切社会力量,真正把惠民工程落到实处,让老百姓放心,让省委、省政府放心。

(下转 A2版)

## 王铁在检查浉河八景建设时强调

# 不遗余力打造好景观 让城市更宜居人民更自豪

本报讯(记者 吴菲)一带清水穿城绕山,水岸边绿树红花碧草相接,浉河宛若一条玉带,更如一道花环,成为广大市民欣赏风景、休闲娱乐的地方。可以说,优美的浉河及其沿岸风光是信阳市旧城改造的经典之作。然而,创造无止境,信阳市建设的步伐和目标向着更快更高更美迈进。

望湖轩、聚贤祠、茗阳阁、申伯楼、龟山亭、琵琶台、河洲榭、平山塔,这是去年以来,我市着力打造浉河八景。它们或高耸在山之巅,或依偎在湖之畔,或屹立在水之央,或气势巍峨,或神情婉约,但它们都面向浉河,是浉河串起的八颗珍珠。如今,浉河八景均基本完工,它们不仅是浉河美景的新亮点,也成为信阳这个宜居之城的新亮点。

7月5日上午,市委书记王铁、市政府副市长李水带领相关部门负责人再次检查浉河八景建设。王铁指出,浉河八景不仅是当下的景观,再过若干年后,它将是名胜古迹、是文物,是信阳重要的文化符号,因此,我们要不遗余力地打造好这些景观,让我们的城市更加宜居的同时,让广大人民更加地为这个城市自豪。

贤山岭上的聚贤祠古朴大气,进入祠内,厚重的文化气息扑面而来。站在祠后的观景台上远眺,城市风光尽收眼底。与它遥对的就是茗阳阁。这也是浉河八景的另一特点,



图为王铁一行检查聚贤祠景点建设时的场景。

本报记者 吴菲 摄

即八景不仅各自美不胜收,相互之间又遥相呼应,成就另一番风景。王铁对聚贤祠的建设速度之快和建设标准之高表示赞赏,对聚贤祠的亮化、祠内陈设等提出要求。

位于浉河公园后门的申伯楼,楼高三层,造型别致,结构紧凑。实地察看后,王铁要求做好亮化和楼周边的绿化工作,内部设计要充分考虑到楼的功用。

琵琶台建筑体量大,气势宏伟。王铁要求,浉河区要进一步加快工程进度,广场建设与主体工程同步进行,统筹考虑。整个工程要在8月

10日前完工。

河洲榭建于浉河内的一个湖心岛上,平桥区以河洲榭建设为契机,全力将湖心岛打造成文化旅游乐园。目前,河洲榭主体结构已完工,整体景观效果初步显现。岛上桥梁正在建设中,环岛道路已建成。

置身榭内,四周河水环绕,河风拂来心旷神怡。抬望眼,平山塔倩影映入眼帘。实地察看项目建设进展情况后,王铁要求,要加班加点进一步加快工程建设进度,确保河洲榭和平山塔两项工程在月底以前完工,亮化、绿化、美化、净化都要在月底以前全部做完。平桥区要考虑加大对这一区域的水上游乐开发力度,真正让浉河游出好景观、游出好品位。

美景好看建不易。浉河八景均建在水上或山上,建设难度很大。在平山塔施工现场,大家就看到,山路陡,车辆无法上去,所有的建筑材料都靠挖掘机一点一点地铲运上山。王铁对大家在艰苦的条件下高速度、高质量地完成工程建设任务表示感谢,向所有的建设者表示慰问和感谢。

检查结束时,王铁要求,浉河区、平桥区、南湾管理区和各有关方面一定要高度重视,抓紧时间,严格要求,确保高度,抓紧时间,严格工程全部完工,向全市人民献上一份厚礼。

## 潢川:特色产业带动农民就业

本报讯(河南日报记者 黄侠 胡巨成 通讯员 李红 童明峰)6月23日,记者在潢川县采访时了解到,只有初中文化程度的农民王彦忠,去年4月在村里建起了一个面积为4400平方米的鸭棚,成为全县第一个建成樱桃谷鸭饲养小区的人。第一批出鸭6900只,结账10300元,短短几十天的收入竟超过他过去全年的收入!

“在潢川,像王彦忠那样,在特色产业领域实现就业,脱下‘农装’换‘工装’的农民达15万人。”该县县长赵亮说。

鸭、花、猪、鳖、水产、粮油加工是该县主要特色产业。截至2009年底,该县形成了1亿只樱桃谷鸭、140万头生猪、24万亩花木、100万公斤生态鳖、5万亩茶叶等特色产业,促进了各类龙头企业、农产品交易市场、农民专业合作社组织发展,带动了农民增收。

在潢川城乡的大街小巷,最常见的广告标识是一只可爱的鸭子。这看似不起眼的鸭子,却举足轻重,它就是关系到这里农村千家万户民生大计的华英樱桃谷鸭。

作为农业产业化龙头企业,河南华英农业发展股份有限公司通过一产、强二产、兴三产,解决了数万人的就业问题。信阳市“华英农业”富民计划的实施,在养殖环节就可以带动近5万人就业,1000家连锁店可吸

纳上万人就业。

潢川有种植花木的悠久历史,是“南花北移,北花南迁”的理想驯化繁衍地,先后被命名为“中国花木之乡”和“全国花木生产示范基地”。目前该县花木种植面积达25万亩,拥有各类花木、园艺企业160家,从业人口达6.7万人。花木产业年实现纯收入近9亿元,从业人员人均收入在1.3万元~1.5万元。

该县依托宝树水产、中川水产的带动,发展鱼、蟹等水面养殖16万亩,形成了从生态养殖、精深加工到出口创汇的产业链,年实现纯收入近4亿元。

特色产业发展也带来了巨大的物流需求,该县的粮食、油、气、建材、煤炭、食品五大区域物流中心,年货物吞吐量达300万吨以上,辐射周边三省20多个县。2009年,全县农民人均纯收入突破5000元,高于全省平均水平。

“县域经济的发展,核心在特色,目的在富民,支撑在产业,潢川近年来走出了一条传统农业提升农业产业化、加快农业工业化的特色产业发展富民强县之路。”该县县委书记焦豫汝说。

信阳职业技术学院附属中专  
飞鹰美家与形象设计艺术学校  
招生热线:6765555 13903766039  
6280606 6280808

## 我市健儿出征省第十一届运动会

本报讯(记者 张泽元)7月3日,代表我市参加河南省第十一届运动会的首批运动健儿正式出征。他们分别于5日在省体育中心参加射击(飞碟)比赛,6日在洛阳市体育中心参加跆拳道比赛。

据了解,由河南省人民政府主办,省体育局、省委省直工委、省教育厅、省总工会和洛阳市政府联合承办的河南省第十一届运动会将于

9月19日至28日在洛阳市举行,目前先期比赛项目已陆续拉开战幕。本届运动会设立3个竞赛组别,分别是青少年组、大学生组和成年组。与往届省运会不同的是,本届运动会在重竞技项目的设项上进行了较大调整,增设了中国式摔跤和武术两个非奥运会项目,加上游泳、田径、射击、篮球、排球、足球等传统项目,本届省运会青少年组比赛共设

## 浉河区引领人才投身试验区建设

本报讯(桂刚 陈涛 罗毅)今年以来,浉河区围绕试验区建设对人才的迫切需求,从引才、育才、励才三个方面入手,营造了各类人才干事创业的良好环境。截至目前,各类创业人才牵头成立农民专业合作社66个,创办农业产业化企业61个,流转土地13万亩,开发项目38个,引进资金5.5亿元。

一是引才。该区制订出台了《浉河区支持鼓励各类人才投身试验区建设细则》,召开全区人才工作大会,引导高层次人才、党政人才、回乡创业人才投身试验区建设,共选派28名“省选调生”、6名科技副乡级、20名科技特派员到乡镇工作,选聘

248名大学生村干部到基层一线工作,从安徽农大等高校引进茶叶专业人才4名,吸引回乡创业人才842名。在这些人中,博士7人、硕士27人,正高级职称9人,副高级职称11人。

二是育才。把农村实用人才培养工作纳入农村基层党建范畴,运用合作社、远程教育平台,以致富典型、“土专家”、“田秀才”为教材,通过身边人、身边事,现身说法,让群众学得会、用得上、能致富。近年来,该区先后树立农村科技致富典型569户,命名农村致富能手300余人。该区农业、林业、水利等涉农部门采取进村办班、订单教学、现场指导、专家咨询等多种便民利民方式,把课堂办到田

间地头,先后培育技能型、经营型、发展型“三型”人才近3万人。

三是励才。对投身农业的各类人才做到政治上关心、技术上培养、政策上扶持。从实用人才中新发展党员130余名,推选村干部85名,并为180多名农村实用人才颁发技术等级证书,表彰农村实用人才典型43名。对各类创业人才领办、创办的科技实体和合作社,该区有关部门在土地承包、资金信贷、项目立项等方面给予政策优惠和扶持,解决发展难题。

## 华英公司与信阳工业学校“联姻”

在全市范围内招收专业技术定向培训生

本报讯(胡晓川 付兴)近日,华英公司与信阳工业学校联合办学,在全市范围内招收专业技术定向培训生,为“华英农业”富民计划的顺利实施提供人才保障。

据悉,学员在校期间可申请国家助学金;学习期满后,由信阳工业学校发放河南省教育厅印制、验印的普通中专毕业证书、就业报到证和由市劳动和社会保障局验印的全国通用职业资格证书;学员在华英公司实习期间,可享受《劳动合同法》规定的相应劳动报酬;学员

毕业后,作为华英技术员工,享受华英公司相关职称、津贴待遇。

据悉,此次培训专业分农副产品加工、农村经济管理和养殖技术管理等,培训采取工学结合、半工半读、弹性学分的培养模式。

## 生态建设绿海腾波

——光山县经济社会全面发展纪实(下)

□吴正宇 苏良博 张思胜

山水田园浑然一体,绿色生态交相辉映。革命老区光山县如今正走在一条绿色富民、生态强县的发展之路上。近日,在光山县采访时,一位村民幽默而自豪地告诉笔者说:“我们光山的山会发光,发的是绿光。”

进入光山境内,只见公路两侧绿树成荫,宛如一条绿色长廊,连绵不绝。据随行的县林业局工作人员介绍,自2008年至今,该县公路廊道建设总长度在3000公里以上,折合造林面积5万多亩,四级以上的廊道绿化率已达95%,形成了点、线、面相结合的绿化体系。同时该县还在廊道绿化中创造出“以圃代林”的绿化模式,在干线公路两侧利用荒地、薄地土地资源,以培育苗圃的形式建立绿化带,起到了绿化和育苗的双重作用。

进入光山县城,仿佛进入一座具有江南特色的生态园林城市,只见天蓝、地绿、水秀,集自然、生态、文化于一体。据悉,该县在城市绿化过程中倾力打造“城在林中、道在绿中、房在园中、人在景中”的生态园林城市形象,在具体实施中,结合“六城联创”和园林城市创建,将林木覆盖率指标引入城市,以乔木为主导,立体绿化,乔、灌、草、花相结合,阔叶相结合,一路一景,城镇绿化率在35%以上,实现了“蓝天碧水、绿树红花、山清水秀、景色宜人”的城市景观效果。2009年3月,河南省建设厅命名光山县为省级园林县城。

在发展现代林业过程中,该县以油茶产业为突破口,出台了《关于大力发展油茶产业的决定》,确立了建设“全国油茶高产示范基地”和“全省油茶优质种苗繁育基地县”的双重目标。该县计划5年内新建油茶基地10万亩,在南部山区乡镇着力培育3个至5个万亩以上油茶产业专业化乡,50个千亩以上专业化村。为了强化科技支撑,光山县政府先后与湖南省林科院和中国林科院亚热带林业研究所签订了《科技合作协议书》,聘请姚小华、陈永忠、杜红岩等一大批国内知名的油茶专家为油茶产业发展顾问。目前,该县槐店乡万亩油茶基地已初具雏形,已有10多个国家级油茶科研项目落户该基地。此外,根据国家林改政策,该县用两年时间基本完成了83.36万亩集体林地的林权改革任务,实现了“山定权,树定根,人定心,民得利”的目标,同时积极创新机制,成立了林权交易中心,推进林权流转,形成多渠道、多层次、多元化的投入机制,

出现了大户承包造林、股份合作造林、信用合作社造林、公司+基地+农户等多种造林模式。民营资本大举进军林业行业,先后涌现河南省联兴油茶产业开发有限公司、光山县王母观农林专业合作社等10多个林业企业和一批造林大户。他们已成为林业生态建设的主力军,成为该县林业建设的一大特色。

山川竞秀蝶自来,鸟语花香蜂满枝。该县自2008年实施林业生态建设规划以来,连续三年超额完成了上级下达的林业建设任务,三年累计完成新造林19.4万亩,经省有关部门检查验收全部合格,造林总量和核实率居我市第一位。目前,该县林业用地面积达到92.5万亩,森林覆盖率达到31.5%。优美的生态环境以及“生态立县”的发展观,吸引了外地投资者纷纷加入光山“经济大合唱”,实现了环境、生态、经济多赢的局面。近年来,该县先后被国家林业局授予“全国经济林建设示范县”和“全国茶叶之乡”称号,被河南省绿化委员会授予“河南省国土绿化模范县”荣誉称号。

## 办好试验区 建设新农村

典型篇  
中国建设银行 建设现代生活

中国建设银行 建设现代生活



6月份以来,豫南地区一直高温少雨,罗山县城区绿地旱情严重。为保护绿化成果,该县园林部门想方设法,全力组织抗旱,尽最大努力减少高温干旱天气对城市绿化造成的损失。图为近日罗山县园林所出动洒水车在城区绿化带浇水时的情景。  
陈世军 陈启中 摄